

想喝日照露天春茶,还得等几天

记者探访发现茶叶市场“水”挺深,爱茶人士得多留意

泰安山区的张先生一周前买了两斤茶叶,卖家说是今年的日照露天春茶,结果张先生咨询日照的朋友后发现,露天春茶当时还没上市。4月19日,记者走访了泰安多家标有“日照绿茶”字样的商户,发现现在销售的日照绿茶基本都是春季棚茶,也有部分商户说自己卖的是日照露天春茶。

本报记者



今年的日照春茶已经上市了一部分,批量上市还得等几天。

市民:

花了480元

买回两斤露天春茶

市民张先生曾经在日照工作过将近10年,回到泰安后也没改掉喝日照绿的习惯。前段时间,张先生在泰安一处茶叶经营店,花了480元买了两斤日照露天春茶。

“当时买的时候还纳闷为啥这么便宜,回来跟日照的朋友一联系,才发现自己可能上当了。”张先生说。他向记者出示了他买的日照露天春茶,从色泽上看,张先生买回的绿茶颜色并不均匀,有些茶叶带有白色的绒毛,还有一些茶叶颜色看上去并不绿,而是有些暗。

记者随后联系到了日照圣谷山茶场的工作人员孟先

生,拿到记者寄过去的样本后,他们公司生产总监辨认认为,张先生买的茶应该是棚茶。“棚茶价格一般比露天茶低很多,甚至相差几倍。”孟先生说。

探访:

目前在售多棚茶
也有冒充现象

4月19日,在龙潭路茶叶市场,店主杨先生说,他明显感觉到茶叶市场在萎缩,但日照绿茶在泰安还是卖得挺好,杨先生刚从日照进了一批了绿茶,总共70斤,“卖了一天半,现在还剩下十多斤。”

“这是棚茶,200元钱一斤。”杨先生直言,按照以往经验,他预计今年日照露天春茶批量上市还得过几天。

在另一家店,店主也说露天茶上市还得过几天。“露天茶味道更好,棚茶没有那么香。”店主说。

随后,记者又来到茶叶市场一进门处的一家销售店,店主却说,他们家现在有今年新的露天春茶卖。“绝对是日照绿,露天茶,260元一斤。”记者看到店主从冰柜里拿出的茶叶,色泽比较均匀,而且单根茶叶显得有些细,并且其中还夹杂了一些碎茶。

调查:

冒充利润挺大
包装随意缺监管

对于茶叶市场“水”到底多深,做了十多年茶叶生意的赵女士笑了笑说:“冒充日照绿茶,利润确实不小。”

“进货价80元一斤的日照棚茶,正常零售价应该在100元左右,如果冒充露天茶,那销售价格就不好说了。”赵女士说。

还有就是南方茶冒充日照绿的情况。“南方气温高,现在南方茶已经大批上市了。比如湖北茶浙江茶,外形和日照绿很像,但进货价可能只要几十元一斤甚至更低,如果冒充日照绿出售,这利润就大了。”赵女士说。

记者在调查中还发现,目前茶叶市场的包装也很随意使用。“现在包装盒最贵的100多元一个,便宜的10多块钱一个,送礼的话用个30元左右的就很好看。”在龙潭路茶叶市场,一位经营包装盒的老板向记者介绍说。

记者观察发现,这些包装盒表面看起来很华丽,但是并没有生产厂址,联系电话等字样,而且在茶叶市场,每个商户店里都会有会包装袋和封口机。一位卖包装盒的店主说笑着说:“用印着日照绿茶字样的包装袋和包装盒,谁还会怀疑里面装的茶叶不是日照绿?”

释疑:

第一茬露天茶
每斤不低于800元

随后,记者联系到了日照多家绿茶生产企业,这些

企业明确表示,现在只有少量的头茬春茶上市,批量上市至少还得几天时间。

“我们村茶农已经开始采摘鲜叶了,但是前几天100亩茶园才采了15斤鲜叶,只能炒3斤多春茶。”日照一家炒茶厂的负责人申先生说,现在根本不可能出现大量的露天茶,“现在就这点产量,在本地都不够卖的。”

申先生介绍,按照目前他们茶场的生产成本,今年日照头茬露天春茶的价格应该不会低于800元一斤。申先生给记者算了一笔账,目前日照绿茶鲜叶的价格在130元到150元之间,按照4斤鲜叶出1斤成品茶计算,只鲜叶成本最低都要520元。

“再加上采摘、加工、运输等环节的费用,所以今年第一批上市的日照露天春茶的价格肯定不会低于800元一斤。”申先生说,“如果是品牌茶,价格会更高,算上品牌、包装、销售等等环节,价格肯定高于800元。”

记者就此联系到了日照圣谷山茶场,该茶场工作人员孟先生介绍,他们茶场的早春茶已经有一部分上市了,但是量很小,批量上市还得再等几天。“泰安茶友如果想喝到纯正的日照春茶,过几天我们会给准备一批真正的日照春茶直接发到泰安,保证质优价廉。”